

nár György megfogja látogatni városunkat és „Lear királyt” fogja előadni. Csak ne lenne a kedves hír — ál hir!

P—y I.

KIVILÁGITÁS.

OSMAN basa nagyszerű győzelmei megünneplésére.

Polgártársak!

Ezennel felhívunk benneteket, hogy ma este a plewnai fényes győzelem örömteljes megünneplésére ablakaitokat

világítsátok ki!

A világítás alatt 30 népezenéből álló zenekar fog az utcákon török és magyar dalokat játszani. A rend fenntartásáról a nemzeti szín kóráddal ellátott rendező bizottsági tagok fognak gondoskodni.

Éljen OSMAN basa!

Eljen a török nemzet!

A polgári rendezőbizottság.

A világítás kezdete fél 7 órakor.

— VIDÉKI HIREK. Apatintól Zomborig lóvonatu vasutat terveznek. A veszpremi gimnáziumban 277 tanuló iratkozott be. Krausz Hermin kiasszonyt a dr. Bakofen Benedek pesti ügyvéd ur eljegyezte Veszprémből. Gyoma község 126 frtot gyűjtött a török sebesültek javára. Kolozsvár közönségét nagy csapás érte Zsigmond Elek, az ottani gyáripari megteremtője meghalt. Veszprém megye Közép Iszák nevű községében 19 ház 7 pajta s minden takarmány megégett.

Irodalom.

Jókai Mór októbertől kezdve egy új szépirodalmi vállalatot indít meg. „Történelmi regénytar. illusztrált kiadásban.” Az új vállalatban Jókai történelmi alapszemléjű új regényei saját kiadásában fognak megjelenni, évfolyamok szerint. Minden két hétben egy füzet jelenik meg belőlük. öt nyolcadrészt írvi tartalommal; tehát félévénként 13 füzet. Minden füzethez egy kép Jankától és más hazai művészekről; esetleg a szövegbe nyomott metsvények is. Az 1877—8-iki évfolyam két regényt fog tartalmazni: az elsőnek címe: „A névtelen vár.” Tárnya a század első évtizedének eseményeiből van véve, emlékiratok s hagyományok nyomán; legnagyobb részt Magyarország folyik le s végződik a magyar nemzeti insurrekció korszakával. A második regény címe: „A sárma könyv” s tárgya az 1825-iki orosz forradalom és a törökországi balkáni hadjárat. A füzeteket esetleg több kisebb történelmi elbeszélés egészíti ki s egyik félév folumból a másikba hosszabb mű nem vitetik át; hanem minden XIII. füzet befejezett művel záródik be. Előfizetési díj az egész évfolyamra, azaz XXVI. füzetre tíz frt. félév folumára, azaz XIII. füzetre öt frt. A teljes megjelent műnek bolti ára magasabb leend. Az első füzet október első vasnapján jelenik meg, a következők minden második vasnapon. Gyűjtőnek minden öt példányra a hatodik ingyen adatik. Az előfizetési díjak Jókai nevére utasítandók az „Athenaeum” kiadó-hivatalához. — Felhívjuk az olvasó közönség figyelmét legnagyobb regényírónk ezen vállalatára.

UJDONSÁGOK.

* A törökök győzelmét ünnepljük. Ma este a lelkesedés a török győzelmek iránt magyaros öszinte nyíltsággal jelentkezik Debreczen városában. Régióta rettegés s remény között várjuk a keleti kérdés megoldásának előléését. Török testvéreink hadi szempontból azon helyzetben vannak, hogy őket többé-kevésbbé nem győzheti. Maga a barbárság legborzasztóbb képviselője, Górcsakoff mondá a plewnai győzelemre: „immár mindent elvesztettünk.” Ellenségünk mondá ezt. Azért ünneplünk. A mai ünnepélyes lángok szívünk legbőbb érzelmének legyenek hű tolmácsai!

* A mai kivilágításra a városházánál nagyban folynak az előkészületek. A k a s z i n ó n a k utcára néző ablakai összesen 150 lámpával fognak fényleni. A fő és mellék utcái lakosok szintén nagyban igekeznek a kivilágítást minél fényesebbé tenni.

* Vay Daniél gróf beszél ma este a k a s i n ó e r k é l y é r ő l. A török ügynek aratottabb szónoka nem lehet, minél Debreczenben. mint ő. Magyar az utolsó igaz, török barát még a végéig is. De nem akarunk idő előtti zajt csinálni, csak hallgassa meg a polgárság. Már különben a város lakossága a nemzeti zászlók kitűzése által nyilvánítá a török győzelem feletti örömet. A lobogókönnyű feliratok láthatók: „Eljen Osmán basa! Eljen a török nemzet!” Bármit mond a szemtelenné szel: éljen a török!

* Körössi Sándor főiskolánk acad. igazgatója a mai napon egy igen szép hangon írt felhívást intézett az ifjúsághoz, melyben felszólítja azt, hogy a mai este a kivilágítás ünnepélyén testületileg vegyen részt és az ünnepély fontosságánál fogva példát adjanak szellemi előnyöknek fogva azoknak, kiknek erre szükségük van. Felhívását ezzel végzi be. Eljenek török testvéreink vitéz hadseregei. E felhívás roppant lelkesedést keltett tüszvérű ifjúság kebelében. s viszonzásul fátylász zenével kívánják őt megüztelni.

* A derék szűcs ifjúság vasárnapján munkedvő előadása alkalmából a honvéd rokkantak számára szerkesztésünknek 12 frt 20 kr tett le. Ezen összeget a következő urak és hölgyek adományozták: M. F. 40 kr, Ismeretlen 10 kr, V. B. 60 kr, Albert István 20 kr, Koocs István 20 kr, Tóth Daniél 30 kr, Debreczeni Juliánna 10 kr, öz. Nagy Rudolphe 20 kr, Kazay József 20 kr, Poroszlay István 10 kr, Törös József 10 kr, Beresi Péter 20 kr, Nemes Bálint 40 kr, Szathmáry József 40 kr, Balogh Gábor 20 kr, Cs. I. 20 kr, N. J. 10 kr, Kis József 60 kr, Móricz András 20 kr, Oláh György 80 kr, Komlósi Mihály 20 kr, Batori Gábor 20 kr, Szathmáry József 60 kr, P. Kovács 60 kr, Szőke András 20 kr, Bögös András 80 kr, Szanka József 30 kr, Tóth András 20 kr, N. L. 20 kr, Sz. J. 20 kr, Sárka István 60 kr, Szabó István 20 kr, Béhus Tamás 30 kr.

* B-Dioszegyben az év május havában egyhangulag megválasztott közkezdességi ifju lelkész, tiszteletes Molnár János ur. f. hó 12-én váltott jegyet Székelyhídon néhai Ármós Sándor volt asszonyvásári ref. lelkész anygal szelid lelkű s kellemeiben gazdag, kedves leányával Ármós Klárika a kisasszonnyal. A kölcsönös megedegés és borundat boldogság koszorúzza meg a legtisztább szeretetből kötött szövetséget.

* A honvédelmi miniszterium a honvéd-ségi Ludovica akadémiában ez évben megtartott vizsgák alapján 1877 évi nov. hó 1-től

számítandó ranggal honvéhadapródok valami 70 egyént nevezett ki. A kinevezettek közt városunk következő fiainak nevét olvassuk. A tetleges állományban: Kiss Lajos 46. zászlóaljbeli tizedest. Takács Ferenc 2. zászlóaljbeli őrmestert. Brett Lajos 46. zászlóaljbeli szakaszvezetőt. A szabadságot állományban Bignio Albert 46. zászlóaljbeli közhadvédet. A lovasságnál pedig a tetleges állományban: Markovics István 5. lov. ezredbeli őrmestert.

* Sensationalis hír járta be a délelőtti folyamában városunkat, mely szerint a muszka trónörökös hadseregével együtt, Biela körül megadván magát, Mehemed Ali kezébe tette le a fegyvert. Mi örömmel adunk hitelt az ily nemű híreknek mert meggyünk győzdrre, hogy ha ez öröndetes catastropha még nem történt is, de az események folyamából ítélve, mulhatlanul be fog következni. Eljenek a törökök!

* Katona Mihály szappanos mester, de-rék polgártársunk a törökországi földön futók javára gyűjtést rendezett, melynek eredményét ezennel közöljük: Veres István 1 véka kétszerest. Takács János fél véka búzát. Bencez János fél véka búzát. Deák János 25 kr. Pap Sándor 3 kosár rost. Nagy Gergely 50 kr. Nántházi János 10 kr. Nemes István 10 kr. Szinyi István 10 kr. Szilágyi János 20 kr. Harsányi Imre 1 frt. Bihar József 40 kr. Tóth Gergely 10 kr. Tóth Mihály 1 véka rost. Pórári Sándor fél véka búzát. Papp Sámuel 30 kr. László Mihály fél véka búzát. Imre János 50 kr. Kertész Péter 1 frt 50 kr. Polgári Sándor 1 frt. Szilágyi János 20 kr. Szilágyi József 20 frt. Eszényi Ferenc (macsi p.) egy véka tiszta búzát. Kertész Mihály 1 véka búzát. Egy hon leány 2 frt. Egyvalaki 40 kr. Bakos Sándor 1 frt. Szűcs Mihály 1 véka búzát. id. Mike Ferenc 1 véka búzát. ifj. Mike Ferenc 1 véka rost. Balog István egy véka rost. Lamprekt Frigyes 3 darab üres zsákok; összesen 9 frt 85 kr 9 véka 3 kosár termény és 3 darab zsák. Fogadják mind a nemes lelkű gyűjtők, mind az adakozók szerencsétlen földön futó testvéreink nevében meleg köszönetünket.

* Temesváry Lajos, szántársulálathoz tagokat szerződtető, mint értesültünk, a fő városba utazott.

* Sok esztendője már, hogy ily népes heti vásárunk nem volt, mint ma. A vasutól egészek hatvan utca s csapó utca végéig a szekerek ezrei állottak, melyek búzával roszszal árpával és zabbal s zöldséggel voltak terhelve. Egyes kereskedőink többet vettek be mint az országos vásárok alkalmából. A buza a rosz igen kereset czikk volt. Nagyobb része el is költ.

* Megtörtént. Egy közös hadseregbeli katona be volt zárva. A napokban kivitték s tálni a fegyház udvarára. Sétálása közben az épületet vizsgáló köztisztviselőben álló orvost megszólítja: Orvos ur! Be szeretnék rapporta menni Ugyan miért? Há azért uram, hogy megmondanék neki, miszerint meguntam már ezt a semmit nem terést, és megkérném hogy tettesek át valamelyik török ezredhez.

* Kuriozum. A helybeli rom. cath. templomban a ma hajnali 5 óráig, fél hat órákor harangozta a harangozó.

* Ujfaluassy László egy újabb szerkeszté, négy ló erejű cseplő gépet állított elő, mely szalmát külön, töröket külön választ, a gabna szeméit pedig három félt választja. Ez a gép a maga nemében unicum. Szeretné a gabna cseplést arval itt helyben megtenni, a gabza közönséget tisztellett felkéri, ha valakinek eszélni valója volna, kiserlertul elmenne cseplélni azzal. Ertekezhetni felőle kiadóhivatalunknál.

* Sertésüzlet. (Az I. magyar sertészhilaló és előlegező részvénytársulat jelentése.) Az elhajtás 4000 darabbal túlhaladta a szállítást, minek következtében az üzlet igen élénk

volt, és megerősítette a jó véleményt az őszilényre. Könnyű árú meg mindig igen jelentékeny árkülönbséggel van előnyben a nehézarú fellett, ez bizonyítéka, hogy a külföldön a hus szükséglet nagy, de a zsiradék-é esékély. A jegyzett árak következők: magyar szarbiai 55 és fél—57 és fél, 58—59 kr. szarbiai 55 és fél—56 és fél, oláh 55 és fél—56, tükés 55—56 kilogrammként, Tengeri ár a készlet árú 7 frt 15—20 kr. Arpa 7 frt 1000 klgk. Az itteni sertések létszáma: Szeptember 7-én maradt 60610 db. Felhajtott Alvidékről 3830, Erdéltől 270, Szerbiától 5010. Oláhországról 1510 összesen 10620 db. Elhajtott Felsővidékre 590, Bácsba 4400, Prágába 770, Bodenbachon át 4950, Rutkán át 730, Frankfurthba 990 db. budapesti fogyasztás 2050, Transito 180 összesen 14660. Az itteni átlagban maradt 56570 db. melyből 14820 db. a részvénytársaság szálláson fekszik.

* Árverési hirdetés. Nyiregyháza város képviselőinek 5912/1877. számú határozata folytán a „Szarvas” ezimű koremsárhoz kötött italmérsi jog, melynek kiküldési ára 3300 ft. folyó év sept. 20-án d. e. 10 órakor a város-házban árverés arval levén, e folyó évi szept. 29-től három évre bérbe adandó, azok kik árverésről kívánják, a kiküldési összeg 10%-ját kötelesek bánom pénzüli letenni, a felvételek többi részei a polgármesternél vagy főjegyzőnél megtekinthetők. — Kelt Nyiregyháza, 1877 év július 7-én tartott képviseleti gyűlésből. Krasznay Gábor m. k. polgármester. Debreczen város kapitányi hivatala.

* A Magyarországi s Nagyvilág” 37-ik száma a következő jeles tartalommal jelent meg: Szöveg: Thiers Adolf. — A Tiszta partján. Kolt. (Pap Kálmán). — A vármege rokkaja. Elbeszélés. (Mikszáth Kálmán). III. Folyt. — Képek az orosz-török háborúból. — A kassai székesegyház. — Egy holdgölgön története. (Jack) Regény. Daudet Alfonz. (XXXVI. foly.). — Lehmann Mór. (Forgó G.). — A kassai katonai barakk-tábor. (F. G.). — Az értelmiség kezdete. Egy kis gyermek életrajzi vázlat. Drawin Károlytól. (Farkas Róbert). — Különtételek. — Sakkfeladvány. — Szőrejtény. — Szerk. izen. Rajzok: Thiers Adolf. — Lehmann Mór. — Képek az orosz-török háborúból: Orosz sebesültek a második plewnai csata után. — A kassai székesegyház. — A kassai katonai barakk-tábor.

* A „Vasárnapi Ujság” szeptember 16-ik száma következő tartalommal jelent meg: Déryné (következő). Tör. Kálmántól. — Déryné naplójából: Tankred előkészületei, a régi mester; a második bravour; a kisértés; elbucuzás. — Török-Orményország és lakói (6 képpel). — A félegyházi rom. kath. templom (képpel). — Servadec Hector kalandos vándorlása a naprendszeren át. Verne regénye (képpel). — A cigányok vallásáról. Dr. Ballagi Aladártól. — A kassai napok (két levél). — Irodalom és művészet stb. rendes heti rovatok. — A „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedéve 2 frt, a „Politikai Ujdonságok”-kal együtt 3 frt. Teljes számú példányok január 1-étől meg folytatás kaphatók. Ugyancsak a Franklin-Társulat kiadó-hivatalában (Budapest, egyetem-utca 4-dik sz.) megrendelhető a „Képes Néplap” legolcsóbb hitelap a magyar nép számára mellatott és tanulságos tartalommal, s a hazai és külföldi politikát tárgyaló rendes rovatval. Előfizetési ára félveve 1 frt. A „Háborukronika” negyedveve a „Képes Néplap”-pal 1 frt. A „Vasárnapi Ujság”-gal 2 frt 50 kr a „Politikai Ujdonságok”-kal 2 frt.

* Fölhívjuk mindazon t. előfizetőinket, kiknek előfizetése e hó végéig lejár, hogy a jövő október—december negyedre előfizetéseiket kiadóhivatalunkhoz melőbb beküldeni sziveskedjenek.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS

„DEBRECZEN” hetenkint ötször megjelenő politikai és közgazdasági lap okt.-decz. negyed évi folyamára.

Félveve . . . 5 frt
Negyedveve . . . 2 " 50 kr.
Egy hóra . . . 1 "

Hirdetéseket pontosan és a legutó nyosabb áron eszközöltetnek.

Előfizetheti helyben a „Debreczeni kiadóhivatalban, piacz-utca (Vesceyház) Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedésben s a vidéken minden postahivatalnál.

Tiszay Daniél,

a „Debreczen” felelős szerkesztője.

Legújabb.

— Sz.-Péteváry, szeptem. 17. Itt a forradalom kitörőben volt. Ma falragaszok jelentek meg e felirattal: „Le a czárral, halál minden zsarnokra!” A falragaszok hosszabb felszólítást tartalmaztak, melyben a czár leteleve indokolva. A rendőrség lezakgatta a falragaszokat s a főváros sűrű csapatok járják be.

Bukarest, sept. 17. A muszka és oláh körökben teljesen beismerik, hogy a szeptember 14-iki és 15-iki vereség elhatározott volt s hogy ez után nincs egyéb teendője a bulgáriai muszka hadseregek, mint a még biztos szisztovia hidon gyorsan Oláhországba menekülni, de ez indokolt szándék a czár határozott akaratába ütközik, aki remeg a gondolattól, egy megvert hadsereggel a Duna balpartjára lépni, s azt követeli ha utolsó emberre is elvez, Plewnát meg kell szerezni és Ozman pasát össze kell törni. A főparancsnok kudarcra teljesen átalakította a czárt, ki oda nyilatkozott: „Most már látom, hogy környezetemben csupa marha van.”

Bukarest, sept. 17. Górcsakoff herceg Andrásy és Bismark közvetítésétérte, fegyverszünet kieszközölésére.

Felelős szerkesztő: TISZAI DANIÉL.

Hirdetés.

A sz.-jobb apálság uradalom részről közhírre tették miszerint nevezett uradalomban 700 hold rét őszil legeltetésre, birkák és szarvas marhák részére, az azon birtok részben álló 65 öl hosszú istállókkal az 1878-iki évi ápril hó 1-ől napjág haszonbérbe adatik, egyidejűleg a bérleni szándékozók tudomására hozatik, hogy szükség esetén az uradalomtól szétválás és szalmát vásárolhatnak.

Fehérpataky Elek urad. tisztartó.

364. 1—3

H I R D E T E S E K.

Háztartáshoz és dohányzáshoz szükséges cikkek. Uj diszmű és nürnbergi áru kereskedés. **ORMÓS FERENCZ fiók üzlete** Debreczenben a főpiacson Scheer Bernát ur házában a „Bika” szállódával szemközt. Van szerencsém Debreczen város és vidéke nagyérdemű közönségét tisztelettel értesíteni, hogy **debreczeni fiók üzletemet** minden a nürnbergi és diszmű áruk körébe tartozó cikkekkel a legdusabb választékban szereltem fel, s azt **m a r á t a d t a m** a közforgalomnak. Jelszavam az üzletben: jöminőségű áruk, jutányos áron, pontos, előzékeny kiszolgálás; a jelszó szigorú megtartása mellett reményem van a n. é. közönség pártfogását minél nagyobb mérvben kiérdemelni. Teljes tisztelettel **Ormós Ferencz,** nörnbergi és diszmű áruk nagy kereskedés tulajdonosa Bécs, Szent-István tér 3. sz. **Gyermek játékok és látszereszi cikkek**

Arverési hirdetés. A debr. kir. tszék részéről közhírre tettetik, hogy Varga Károlynak Dézsi János elleni végrehajtási ügyében lefoglalt s 1200 fitra becsült 5 boglyás halápi kaszálló a rajta levő épületekkel az 1877. évi október hó 3-ik napján d. u. 3 órakor mint első- és 1877. évi november hó 3-ik napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben, a tszék árverési termében végrehajtó Mészáros László által megtartandó nyilvános árverésen következő feltevélek alatt eladati fog, u. m. 1-szor. Kiküldési ár a fenebb kített becsár, melyen alul az első árveréskor az árverésre kitézett birtok nem fog eladati. 2-szor. Árverezni kívánók tartoznak az ingatlan becsárának 10%, vagyis 120 ft. készpénzben, vagy oradekképes papírban a kiküldött kezéhez letenni. 3-szor. Vevő köteles, a vételár 3 egyenlő részletben, és pedig: az árverés jogerőre emelkedésétől számított 1, 2, 3 hónap alatt a 6% kamatokkal együtt ezen kir. tszéknel letézteni. A bánatpénz az utolsó részletbe fog beazámitatni. 4-szer. Vevő köteles az épületeket a birtokba lépés napjával tüzkár ellen biztosítani. 5-szor. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő a megvett ingatlan birtokába lép, ennélfogva a megvett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik. 6-szor. A tulajdonjog bekebelezése csak a vételár és kamatainak teljes letézése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni. Az átruházási költségek vevőt terhelik. 7-szer. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tette, a megvett ingatlan az érdektel felek bármelyikének kérelmére, a prts. 459. §-a értelmében vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének elvezetése mellett, újabb árverés alá bocsáttatni- és csupán egy határidőnek kitűzése mellett az előbbi becsáron alul is eladati fog. Felhívának azok, kik az árverésre kitézett javak iránt tulajdoni- vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesíthetni vélnek, hogy e részbeni kereseteiket e hirdetésnek a hivatalos lapban lett harmadik közzététele napjától számított 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, ezen kir. törvényszékhez nyújtsák be: különben azok a végrehajtás folyamát nem gátolják, egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani. Végül felszólítatnak azon jelzőleges hittelezők, kik ezen törvényszék székhelyén, vagy annak közelében laknak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviselőkötéteket végett helyben megbízottat rendeljék, s annak nevét és lakását az eladásig jelentsek be, ellenkező esetben Szilágyi Bálint ügyvéd, mint hivatalból kinevezett ügygondnok által fognak képviseltetni. A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1877. évi július hó 13-ik napján. **Becske Lajos,** h. elnök. **Beöthy Gábor,** h. jegyző. 341. 2—3.

Hirdetés. Egy művelt urinó, ki a magyar és német nyelveket bírja, több évig mint hávezetőnök alkalmazva volt, ohajtna ugyanazon minőségben alkalmazást nyerni. Igényei nincsenek; becses megkeresések ezen lap kiadóhivatalához intézendők. 363 3—3

A roncsoló toroklob ellen. Ez idő szerint legmegbízhatóbb (specifikus) könyvű és kellemes alkalmazású öv-és gyöngyszert ajánlhatok, orrosi rendelvényben (licenz) megszerelt személyesen vagy levelel utján 1 frt orvosi díjért rendelő irodámban. Debreczen, szeptember 1877. **Weisz Gyula,** specialista és fogorvos piacz és mikló-utca sarján Somogyi féle házában. 365. 2—10.

Hirdetés. A néhai Kaesó Ferenc esődtömögéshet tartozó ingóságát, u. m. fűszerneműt, festéket, finneisz, bolti felszerelés, mérleget, Wertheim cassa stb. folyó szeptember 20-án, s szükség esetén következő napokon mindenkor délelőtti 9 órakor kezdve a cegléd-utcai 2143. számú bonthelyiségben készpénz fizetés mellett elfognak árvereztetni. Mi is azon hozzáadással hozatik közzédomára, hogy legalább a leltári becsár megígérése esetében az árucikkek egy tömegben ellenkező esetben pedig leltári tételeként fognak árverés alá bocsáttatni. A esődválasztmány határozata folytán **Des Combes Henrik,** tömeggondnok.